

<http://www.luju.ro/triunghiul-bermudelor-majoritatea-din-csm-a-disparut-subit-fix-inainte-de-pronuntarile-din-dosarele-disciplinare-ale-judecatorilor-desi-la-lucrarile-comisiilor-din-2-februarie-2022-au-fost-prezenti-toti-judecatorii-din-csm-sectia-de-disciplinar-convocata>



**TRIUNGHIUL BERMUDELOR –
Majoritatea din CSM a disparut subit
fix inainte de pronuntarile din dosarele
disciplinare ale judecatorilor. Desi la
lucrarile comisiilor din 2 februarie 2022
au fost prezenti toti judecatorii din
CSM, Sectia de disciplinar, convocata
in aceeasi zi, nu s-a mai putut intruni.
Toate indiciile duc spre judecatoarea
Margareta Nicoleta Tint. De ras: s-a dat
amanare de pronuntare pe termen
nedeterminat (Documente)**

Scris de George TARATA | Data: 04.02.2022 15:38



Mare mister ce s-a intamplat miercuri, 2 februarie 2022, in Consiliul Superior al Magistraturii. **Majoritatea din Sectia pentru judecatori a CSM a disparut subit, fix inainte sa se faca pronuntari in mai multe dosare disciplinare. Asta desi cu scurt timp inainte toti membrii Sectiei pentru judecatori a CSM fusesera prezenti la comisiile de lucru ale CSM.**

Astfel, miercuri, 2 februarie 2022, Sectia pentru judecatori a CSM in materie disciplinara avea programate pronuntari in trei dosare disciplinare. Nu a mai fost dat insa niciun verdict, intrucat s-a decis amanarea pronuntarilor pe motiv ca nu s-a putut constitui o majoritate: *“Avand in vedere ca nu s-a intrunit o majoritate cu privire la posibilitatea pronuntarii la aceasta data in cauza, urmeaza ca deliberarile sa fie reluate la o data ulterioara”* (vezi **facsimil 1**). Intelegem asadar ca unul sau mai multi judecatori ai CSM au lipsit de la sedinta sectiei disciplinare, drept urmare s-a decis amanarea pronuntarilor.

ROMÂNIA
 CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII
 SECȚIA PENTRU JUDECĂTORI ÎN MATERIE DISCIPLINARĂ
 ȘEDINȚA PUBLICA DIN DATA DE 2 FEBRUARIE 2022
 AMANARE DE PRONUNȚARE DIN 19 IANUARIE 2022
 ORDINEA DE ZI SOLUȚIONATĂ

Nr. Crt.	Număr dosar	Părți	Obiectul cauzei	Stadiul dosarului
1.	20/J/2019	Inspekția Judiciară Grecu Ruxandra - judecător în cadrul Curții de Apel București	Art.99 lit.k) din Legea nr. 303/2004	ÎNCHEIERE Având în vedere că nu s-a întrunit o majoritate cu privire la posibilitatea pronunțării la această dată în cauză, urmează ca deliberările să fie reluate la o dată ulterioară.
2.	27/J/2021	Inspekția Judiciară Bărbulescu Elena Luminița – judecător în cadru Judecătoriai Pitești	Art. 99 lit. h) teza I din Legea nr. 303/2004	ÎNCHEIERE Având în vedere că nu s-a întrunit o majoritate cu privire la posibilitatea pronunțării la această dată în cauză, urmează ca deliberările să fie reluate la o dată ulterioară.
3.	16/J/2021	Inspekția Judiciară Călin Dragoș Alin – judecător în cadrul Curții de Apel București Gioroceanu Alina – judecător în cadrul Tribunalului Olt Dănilieț Cristi Vasilică – judecător în cadrul Tribunalului Cluj Codreanu Anca - judecător în cadrul Tribunalului Brașov Grecu Laurențiu – judecător în cadrul Tribunalului Mehedinți (cu delegație)	Art. 99 lit.a) și b) din Legea nr. 303/2004	ÎNCHEIERE Având în vedere că nu s-a întrunit o majoritate cu privire la posibilitatea pronunțării la această dată în cauză, urmează ca deliberările să fie reluate la o dată ulterioară.

Toti judecatorii din CSM au fost la serviciu

Interesant este ca pronunțările din dosarele disciplinare au fost amănate pe motiv ca nu a putut fi întrunită o majoritate, deși în aceeași zi, miercuri, 2 februarie 2022, au fost la serviciu toți judecatorii din CSM. Dovada sunt minutele Comisiei nr. 1 comune a CSM și Comisiei nr. 1 de judecatori. Astfel, la Comisia nr. 1 judecatori (vezi facsimil 2), care s-a desfășurat de la ora 11, au fost prezenți toți membrii, cu excepția judecătorului Mihai Balan. Aceasta nu a participat după ce la ședința Secției pentru judecatori din 18 ianuarie 2022 a anunțat că nu dorește să facă parte din Comisiile de lucru ale judecătorilor: "Secția pentru judecatori a Consiliului Superior al Magistraturii, după suplimentarea ordinii de zi, a hotărât desemnarea în cadrul comisiei Comisiei nr. 1 Legislație și cooperare interinstituțională (judecatori) și în cadrul Comisiei nr. 2 Resurse umane și organizare (judecatori) a tuturor membrilor aleși ai Consiliului, cu excepția domnului judecător Mihai-Andrei Balan, care și-a exprimat opțiunea de a nu face parte din componenta niciunei comisii de lucru".

Judecătorul Mihai Balan a fost însă prezent la Comisia nr. 1 comună, de la ora 12, la fel ca ceilalți judecatori din CSM (Margareta Nicoleta Tint luând parte la ședința prin videoconferință). Balan a ales apoi

sa paraseasca sedinta impreuna cu alti sase membri CSM, pe motiv ca sedinta fusese convocata nelegal (vezi facsimil 3).

CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII
COMISIA NR. 1 - judecatori "Legislație și cooperare interinstituțională"

Prezenta se va publica pe site,
Coordonator
Judecător Mihai – Bogdan MATEESCU, președinte CSM

Minuta ședinței din data de 02.02.2022, ora 11⁰⁰
etaj 1, sediul Consiliului Superior al Magistraturii

Componenta comisiei:

Coordonator comisie:

- judecător Mihai – Bogdan MATEESCU, președinte CSM

Membrii comisiei:

- judecător Simona MARCU, membru CSM
- judecător Marian BUDA, membru CSM
- judecător Lia SAVONEA, membru CSM
- judecător Nicoleta-Margareta ȚÎNȚ, membru CSM
- judecător Andrea-Annamaria CHIȘ, membru CSM
- judecător Gabriela BALTAG, membru CSM
- judecător Evelina-Mirela OPRINA, membru CSM

Invitați:

- Victor ALISTAR, membru CSM
- Romeu CHELARIU, membru CSM
- judecător Bogdana Maria MARUȘCA, DLDC - responsabil coordonare tehnică componente în cadrul proiectului „Eficiență” – pentru pct. 5, 6 și 7 ale ordinii de zi

CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII
COMISIA NR. 1 - comună "Legislație și cooperare interinstituțională"

Prezenta se va publica pe site.

Coordonator
Judecător Mihai – Bogdan MATEESCU, președinte CSM



Minuta ședinței din data de 02.02.2022 ora 12⁰⁰
etaj 1, sediul Consiliului Superior al Magistraturii

Componenta comisiei:

Ședința comisiei a fost convocată de președintele Consiliului Superior al Magistraturii.

La lucrările comisiei au participat toți membrii acesteia, cu excepția domnului procuror Nicolae Andrei SOLOMON, vicepreședinte al Consiliului, aflat în concediu de odihnă. Doamna judecătore Nicoleta Margareta ȚÎNȚ a participat prin videoconferință.

Într-o opinie, s-a apreciat că doamna judecătore Andrea-Anamaria CHIȘ trebuie să coordoneze ședința comisiei, întrucât nu a fost desemnat de către Plen un nou coordonator și având în vedere practica administrativă similară a Consiliului.

Într-o altă opinie, s-a apreciat că, față de Hotărârea nr. 24/2021 a Plenului Consiliului Superior al Magistraturii, prin care au fost desemnați coordonatorii comisiilor de lucru comune doar pentru anul 2021, devin incidente dispozițiile art. 33 alin. (5) din Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului Superior al Magistraturii, aprobat prin Hotărârea Plenului Consiliului Superior al Magistraturii nr. 1073/2018, cu modificările și completările ulterioare, potrivit cărora: „În absența coordonatorului, lucrările comisiei sunt conduse de unul dintre membrii acesteia, desemnat de membrii prezenți.”

Cu majoritate de voturi, Comisia a apreciat în sensul celei de-a doua opinii și l-a desemnat în calitate de coordonator al ședinței, pe domnul judecătore Mihai – Bogdan MATEESCU, președinte CSM. Doamnele judecătore Andrea-Anamaria CHIȘ, Gabriela BALTAG, Evelina – Mirela OPRINA și domnul judecătore Mihai Andrei BALAN, precum și doamna procuror Tatiana TOADER și domnii procurori Cristian Mihai BAN și Florin DEAC au arătat că nu participă la discutarea lucrărilor de pe ordinea de zi și au părăsit lucrările ședinței.

Coordonator:

- judecătore Mihai – Bogdan MATEESCU, președinte CSM

Membrii comisiei:

- judecătore Simona MARCU, membru CSM

1

- judecătore Marian BUDA, membru CSM
- judecătore Lia SAVONEA, membru CSM
- judecătore Nicoleta – Margareta ȚÎNȚ, membru CSM
- procuror Codruț OLARU, membru CSM
- Teodor Victor ALISTAR, membru CSM
- Romeu CHELARIU, membru CSM

Exista suspiciuni rezonabile ca Margareta a fost veriga lipsa

Asadar, miercuri, 2 februarie 2022, la serviciu erau prezenti toti judecatorii din CSM. **Cu toate acestea, sedinta Sectiei pentru judecatori in materie disciplinara (programata dupa Comisii, lucru ce reiese din faptul ca minuta sectiei a fost postata pe site-ul CSM dupa postarea minutelor Comisiei) nu s-a mai putut tine pe motiv de lipsa a unui sau a unor judecatori.** Doar prin lipsa unui membru sau a unor membri se poate explica imposibilitatea intrunirii unei majoritati, in conditiile in care vorbim de un numar impar de judecatori care fac parte din Sectia disciplinara (9), deci votul nu putea fi unul egal, astfel incat sa se poata sustine apoi ca nu s-a putut forma o majoritate pentru luarea unei decizii.

Cine a fost judecatorul sau judecatorii care au lipsit nu se precizeaza. Teoretic este posibil ca oricare dintre judecatorii care au luat parte la sedintele celor doua Comisii sa fi absentat de la sedinta Sectiei pentru judecatori a CSM in materie disciplinara. Deci oricare dintre Bogdan Mateescu, Simona Marcu, Marian Buda, Lia Savonea, Margareta Nicoleta Tint, Andrea Chis, Gabriela Baltag, Evelina Oprina si Mihai Balan.

Totusi, exista suspiciuni rezonabile ca cea care a absentat de la sedinta Sectiei pentru judecatori a CSM in materie disciplinara este judecatoarea Margareta Nicoleta Tint. Si ne gandim la ea pe motiv ca aceeasi Tint nu a participat la sedinta Sectiei pentru judecatori de a doua zi, joi, 3 februarie 2022. Concret, dupa cum se poate vedea in minuta atasata la finalul articolului, punctele de ordinea de zi au fost solutionate cu un numar de 9 voturi, 8 voturi din partea unor membri alesi, iar celalalt din partea sefei ICCJ Corina Corbu, membru de drept. Totodata, pe inregistrarea sedintei Sectiei de judecatori singura care nu apare este tocmai Margareta Nicoleta Tint (ceilalti membri ai Sectiei pot fi vazuti: Bogdan Mateescu, Andrea Chis si Mihai Balan in sala, restul online).

Motivele pentru care judecatorul sau judecatori care au participat la comisii au lipsit de la sedinta Sectiei pentru judecatori in materie disciplinara, ca e Tint sau altcineva, nu se cunoasc. Oricum, banuim noi, absentia respectivului membru/ membri a fost cauzata fie de interventia unei urgente, fie de aparitia unei probleme de sanatate. Caci nu credem ca exista vreun judecator in CSM care sa nu participe la o sedinta pentru ca are alte treburi (pentru un asemenea motiv se face cerere de concediu). Asa cum nu credem ca ar putea fi vorba de o absenta intentionata care sa blocheze Sectia pentru judecatori in materie disciplinara. Sau poate explicatia e mult mai simpla, iar Margareta Nicoleta Tint nu a mai putut lua parte la sedinta Sectiei pentru judecatori a CSM in materie disciplinara, dupa ce participase la comisii online, din cauza unor probleme tehnice, astfel ca nu s-a mai putut loga prin vicoconferinta. Nu-i asa?

Amanare de pronuntare pe termen nedeterminat

In final mai trebuie relevat ceva ciudat. **Si anume ca amanarea de pronuntare din dosarele disciplinare a fost data pe termen nedeterminat. Mai exact, nu este mentionata nicio data la care sa fi fost reprogramata pronuntarea in dosarele disciplinare amanate in 3 februarie 2022.**

[* Cititi aici ordinea de zi solutionata a sedintei Sectiei pentru judecatori a CSM din 3 februarie 2022, din care reiese ca Margareta Nicoleta Tint a lipsit](#)